



苦瓜的好，不止泻火消暑这两点

在酸甜苦辣咸这五味之中，苦或许是 最不受待见的味道。

这般滋味，浓缩到生活中的食材——“苦瓜”身上，更为贴切。苦瓜的苦，并非一味单调的苦，它的苦里包裹着甘甜。细细咀嚼下，淡淡的苦会渐渐从舌根化开，轻轻的甜慢慢地涌上舌尖。

苦瓜泻火又消暑

凉瓜，是苦瓜的另一个名字，与其能清心降火、养心安神的食疗功效分不开，它也成为餐桌上习以为常的蔬菜。夏季，是苦瓜最当造之时，如今已悄然在各大市场登场。

苦瓜之好，首先在其营养上。《本草纲目》记载其“去邪热、解劳乏、清心明目”；《滇南本草》称苦瓜能“泻六经实火，消暑，益气，止渴。”从现代营养学来看，苦瓜富含蛋白质、脂肪、糖、钙、钠、铁、胡萝卜素、硫胺素等，营养丰富。

苦瓜品种丰富，最常见的有大珍珠苦瓜、油苦瓜等。

苦瓜的表皮十分娇嫩，一不小心指甲

刮到，都会令其花皮。苦瓜在储存上也有小技巧，可将其装入保鲜袋中，将保鲜袋密封后放到冷藏室保鲜；如若常温保存，需用相对厚一些的纸将其包裹放在室温下，这样水分不容易流失。

“君子菜”做法多样

苦瓜虽苦，但和其他食材共同烹煮时，它却一点都不霸道，不会将苦味传递给其他食材，只浓缩于自身，因此它是既个性化又强包容性的食材，被誉为“君子菜”。幼嫩的苦瓜可以作为蔬果食用；成熟以后，其瓤可生食，瓜肉可做汤羹、凉菜，也可清炒，甚至做成甜品。

酿苦瓜是一道色香味俱全的传统名菜。首先把香菇、猪肉一起放入绞肉机捣烂，加盐、香料和生粉一起拌均匀腌制好。然后把苦瓜切段掏空内心洗净，将腌制好的猪肉香菇塞入苦瓜里面充实待用。压力锅内放清水然后再将充好的酿苦瓜放进去蒸熟。清蒸而出的酿苦瓜咸鲜脆嫩，清淡爽口，微苦鲜香，不但有清热解毒、明目败火、开胃消食之效，还因为它是蒸菜，吃

了可以暖胃益气。如果想要口味更好一点，可以蒸好后再加工一下：锅里放入足够的油烧热将蒸好的酿苦瓜夹出来油煎，煎至苦瓜两面金黄色即可。

苦瓜刺身是近年盛夏流行的一道餐前凉菜，在家也可以复制。选择饱满翠绿的新鲜苦瓜，如果是有机品种更好。刀工精湛者，可直接将其片成蝉翼般大小的苦瓜片，若不然，用水果刨来刨也是可以的，成片后再以纯净水反复冲洗它。乍一看，薄薄的苦瓜条像莴笋条一般。不妨效仿餐厅里“冰浸苦瓜”的吃法，在冰水中过一遍，让它变得清爽，再准备蜂蜜作为蘸料，品一口，清甜的汁水在口中绽放。

苦瓜汤品，做法多样。可选用鲍鱼加排骨、黄豆、瘦肉、鸡肉、虫草花等炖足3小时，原盅上桌，清热解暑。还有苦瓜绿豆排骨汤、苦瓜瘦肉汤、苦瓜薏米骨头汤都是夏季的家常汤水，通常苦瓜在汤煲到最后20分钟时再下。

苦瓜炒肉片也是很受欢迎的家常菜，可以是瘦肉或是牛肉。微苦甘凉的苦瓜搭配牛肉的油脂香气，饱满的肉香味中和了凉瓜的微苦，苦中带甘。

苦瓜可阻止脂肪吸收

在许多城市，苦瓜还颇受女士欢迎。

大多数的女生都爱甜甜的味道，为何苦瓜会成为女士之宠呢？这与它“脂肪杀手”的名号离不开，苦瓜是效果理想的减肥食品。它的热量超低，每100克苦瓜只含18卡路里，且含有高能清脂素即“苦瓜素”，1毫克就可阻止100克脂肪的吸收。此外，丰富的维生素C含量有助美白，其维C含量是冬瓜、黄瓜、南瓜和丝瓜的10~20倍，是常见番茄的7~10倍。最有效的吃法，就是将其通过破壁机打成新鲜汁液——苦瓜汁。

苦瓜还能做成低能量的甜品，比如紫薯苦瓜圈、红枣酿苦瓜，只用20分钟就可做出。以前者为例，将紫薯蒸熟后压成泥，加少许蜂蜜。苦瓜洗干净后切去头尾，从中间切开后挖去里面的籽，放开水入锅里，对苦瓜进行焯水后捞出过冷水后沥干，在苦瓜圈里酿入紫薯泥，压紧压实后切片装盘，再淋上蜂蜜，就是一道美好的夏季苦瓜甜品了。

据新华网

夏虫凶猛，这份防虫指南速速get！

炎炎夏日，各种虫子也开始活跃起来，这份防虫叮咬指南请收好！

红火蚁

红火蚁毒素中有大量毒液，一旦被咬伤，毒液就会注入皮肤。会出现红肿、水泡，有灼烧般疼痛感和瘙痒感。

应对

用清水或肥皂水清洗被叮咬部位。如有过敏史或被叮咬后反应较严重者，应尽快到医院就诊。



毛毛虫

毛毛虫的毒毛插入人体皮肤后，往往随即断裂，放出毒液。被毛毛虫蛰伤后，皮肤会出现刺痛灼感，皮肤表面变红肿，甚至化脓溃烂。



蜱虫

蜱虫会将头埋在人体的皮肤内吸血，同时分泌一种对人体有害的物质，叮咬部位会出现皮下出血、水肿等炎症反应，严重者甚至会危及生命。

应对

尽量避免裸打，以免刺激虫体，触发更多毒素释放。其次，还要避免自行用钳子拔除或用手指捏碎虫体，这样容易导致蜱虫倒钩留在皮肤内，应尽快到医院处理。



隐翅虫

隐翅虫本身不咬人，但它体内有毒液，被打死后果液会流出来，皮肤沾染其体液后会出现红斑等症状。



恙虫

恙虫喜欢叮咬人体的颈项、腋下、四肢等。被叮咬后患者可能会出现高热等症状。

应对

夏季应避免在草丛灌木中躺下休息。如果野外活动后长时间出现高烧不退，且腰、腋窝等处发现焦痂，要警惕是否患上恙虫病，应及时就医。



螨虫

夏天是螨虫高发季节，螨虫宿主上易附着螨虫，可导致螨虫繁殖。被螨虫叮咬后，皮肤会出现水肿性丘疹并伴有抓痕与结痂。



应对

应及时清洗和晾晒床上用品与衣物，也可购买除螨产品防螨。